



Это один из характернейших эпизодов первого периода матча «Спартак» — «Химик». Ю. БОРИСОВ, оказавшийся перед воротами гостей, сделал бросок. ФОТО Ю. Моргулиса.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К МАТЧУ

НЕ ЗАМАНИЛИ...

«Спартак» (Москва) — «Химик» (Борисоглебск). 4:1 (0:0, 2:1, 2:0).

НАК ни странно, но счет в каждом из трех периодов этого матча не соответствовал тому, что происходило на льду. Взять хотя бы первую двадцатиминутку... Счет 0:0 — обе команды вроде бы вели игру на равных, тогда как на самом деле преимущество «Спартака» было подавляющим, о чем и свидетельствует соотношение бросков по воротам — 10:3 в пользу хозяев.

После перерыва «Химик» прибавил, втянулся в ритм, предложенный соперниками. Но тем не менее проиграл период — 1:2. То же произошло и в последней двадцатиминутке.

Впрочем, терминология «прибавил», «втянулся в ритм» требует некоторых уточнений. Даже в лучшие для себя минуты матча со «Спартаком» «Химик»

выглядел куда слабее, нежели, скажем, в предварительных матчах чемпионата. И «прибавлял» он, по существу, к нулю.

Правда, «Химинку» нужно сделать сидику: почти перед самой игрой гости остались без А. Сырцова, сломавшего ногу, что, безусловно, ослабило тройку Линкюстника. Но вряд ли это сыграло такую уж решающую роль Тем более что, пожалуй, уже с конца ноября воскресенцы никак не выберутся из полосы неудач.

Безусловно, в конце предварительного турнира для молодых хоккеистов «Химика» непосильными оказались чисто физические нагрузки. Но сейчас, по-моему, воскресенцев поразил еще и недуг психологического характера. Они, игравшие в предварительном турнире на равных и с ЦСКА, и со «Спартаком» (иные рекомендации, думается, не нужны), вдруг почувствовали себя игроками второго плана, для которых ничья скажется, со «Спартаком» — предмет мечтаний. А в итоге и «Химик», столь блестяще себя зарекомендовавший в на-

чале сезона, стал вновь командой, уда-
вающей лишь на тантину заманиваний

«Заманивали», скажем прямо, соперников воскресенцы безупречно — они полностью с первых же минут отдали инициативу спартаковцам. А в результате оказались далеко за той гранью, которая позволяет обороняющейся большой часть времени команде добиться успеха за счет контратак.

Правда, некоторые шансы у кресенцев были — скажем, в тот момент, когда Зингер, уронивший клику, остался безоружным.

Может показаться, что «Спартак» заслуживает за эту встречу отличной оценки. И счет убедительный — 4:1. И надежд на спасение спартаковцы не оставляли соперникам никаких. Но все же рискну утверждать: «Спартак» не в лучшей форме.

В этой встрече спартаковцы неплохо плели сеть комбинаций — что, впрочем, не мудрено при нынешней игре «Химика». Но когда дело доходило до решающего момента, куда изvezали неожиданность, парадоксальность решений: нападающие хозяев, подхватив шайбу, устремлялись вперед, и ничто не могло их заставить расстаться с нею. И только Майоров — да и то лишь временами — искал партнера, находящегося в лучшей позиции, с тем чтобы отдать ему перепасу. (Истаги, не слу-

чайно, что именно Майоров оказался соавтором гола, записанного на счет Зимина, — передача на бросок была безукоярзенной).

Кроме того, спартаковцы редко и не особенно уверенно — возможно, потому, что перед воротами воспресенцы выстраивали особо плотный слон, — шли на добывание. И я, например, запомнил лишь три (и это при столь большом игровом преимуществе) таких момента. Причем последний (шайбу после броска Зимина добывал Майоров) закончился голом. Последним голом матча.

Да, коэффициент полезного действия спартаковских нападающих был невысок. А защитники... Впрочем, что говорить о защитниках: особых хлопот у них не было. Но и в этих условиях все три пары допустили по несколько грубых ошибок, одна из которых (на льду были Китаев и Макаров) позволила воскресенцам, игравшим в меньшинстве, забросить первую и единственную в этом матче шайбу. Вот потому-то, несмотря на победу, мне не хочется выделять никого из спартаковцев. Вдохновение, то самое вдохновение, которое позволяет творить чудеса, на этот раз никого из них не осенило. Игра «Спартака» была лишь добротной. Не более.

Д. РЫЖКОВ.